Signaalianalyysi 031080A

Harjoitus 4 syksy 2021

(k): kotitehtdvi, josta saa pisteitd ja joka tehddén stackissa
(p): tuntitehtava, josta saa pisteitd
(n): normaali tuntitehtévi, josta ei saa pisteita

1.-2. (k) Tee STACK-tehtéavit hyviksytysti keskiviikkoon 1.12. klo 12 mennessi ja esitd kisinkirjoitetut
ratkaisut harjoituksessa 5 saadaksesi pisteet.

3 (p) Laske a)- tai b)-kohta.

(a) M&aras signaalin x(t) = 2sin 207t
i. Hilbert-muunnos
ii. esiverhokéyri eli analyyttinen signaali.
Piirrd amplitudispektrit.

(b) Olkoon m(t) = sinc(t). Laske ja piirrd SSB-moduloidun signaalin
z(t) = m(t) cos 2 fot — m(t) sin 27 fo.t
amplitudispektri, kun f. = 10 Hz.

4. (p) Lineaarista aikainvarianttia jarjestelméi (z[n] on heréte ja y[n] on vaste) kuvaa differenssiyhtalo

Ly[n -1+ L:1:[71 —1J.

Laske jarjestelmén siirtofunktio H(z) ja taajuusvastefunktio H(w) ja vaste herédtteeseen
Y
z[n] = cos(Zn), —o0 < < 00.

Onko jirjestelmi stabiili?

5. (n) Kausaalisen LTI-systeemin vaste on y[n| = {%, 2} kun heréte on z[n] = {%, +}. Médiréé systeemin

siirtofunktio, impulssivaste ja differenssiyhtdlo jonka systeemin herite ja vaste toteuttavat. Onko
systeemi stabiili?

6. (n) Huffman-koodausta kiytetdsin symboleista muodostuvan datajonon mahdollisimman tehokkaaseen
bindédrikoodaukseen siten, ettd todennidkoisimmét symboli saavat lyhyemman binddrikoodin kuin
epatodennikdiset. Oheisessa taulukossa on esitetty erdén datajonon symbolit, vastaavat suhteelliset
osuudet sekdi Huffman-koodauksen mukainen esitys. Kuinka monta bitti& keskim&drin tarvitaan
yvhden symbolin koodaamiseen? Miké on koodisanan pituuden varianssi?

Symboli  suht. osuus  Huffman-koodi

A 36 % 00
B 19 % 010
C 21 % 10
D 3% 0110
E 20 % 11
F 1% 0111



